

До

Общински съвет
Град Добрич

Протокол

от

Публично обсъждане на проекто-бюджет'2019

Кметът на Добрич Йордан Йорданов покани местната общност на публично обсъждане на проекто-бюджет'2019 г. Поканата, която е на основание чл.84, ал.6 от Закона за публичните финанси и чл.30 от Наредба за условията и реда за съставяне на тригодишна бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета бе публикувана на сайта на Община Добрич, в местните ежедневници, в електронните сайтове и портали. Разбирането на Община Добрич е, че разработването и приемането на общинския бюджет са част от най-важните решения за по-нататъшното развитие на общината и затова те трябва да се вземат с активното участие на всички граждани. Гражданите имаха възможност да изразят своите мнения, препоръки и предложения в деловодството на Община град Добрич, на електронен адрес riemna@dobrich.bg и на телефон 058/600 416 и 058/600 001, вътрешен 258 до 16. 01. 2019 г.

Обсъждането се проведе на 11 януари от 16.00 часа в Голямата заседателна зала. В него участваха кметът Йордан Йорданов, кметският екип, общински съветници, граждани, представители на НПО, медии. Проектът за бюджет бе представен от зам.-кмета Елка Димова, която направи разяснения на финансовите параметри във всички функции. Общата рамка на бюджета е 65 726 517, от които приходите от държавни дейности са 40 860 693, а от местни са 24 865 824. Увеличението е със 7 600 000, което е 13% повече от 2018 г. Елка Димова разясни, че акцентът на предлагания бюджет е във функция „Образование“, за което се планират 31 835 142 лева. Това включва увеличение на възнагражденията и въвеждане на делегираните бюджети в детските градини от 1 януари. Зам.-кметът Елка Димова представи детайлно и всички средства, които се предвиждат за отделните функции на проекто-бюджета и капиталовата програма.

Получиха се много предложения, които са неразделна част от протокола. Предложенията се представят без редакторска намеса и са получени чрез различните комуникационни канали, оповестени и популяризирани предварително. Резултатите от публичното обсъждане ще се представят от кметския екип на 18 януари отново в Голямата заседателна зала.

Предложенията:

Станислав Илиев:

1. „Да се увеличат парите за спорт на 1млн. лева. За ФК "Добруджа 1919" да се увеличат парите на поне 650 000лв, тъй като клубът е може би с най-нисък бюджет от всички професионални отбори и е на път отново да изпадне във В група и то на връх вековния си юбилей, въпреки поетите ангажименти в предизборната кампания на г-н Йордан Йорданов.
2. Да се предвидят средства за честване на 100 годишния юбилей на ФК "Добруджа 1919"

3. Да се предвидят средства за поставяне на качествено осветление на всички пешеходни пътеки в града, като се подменят всички лампи, особено тези които са скрити в клоните на дърветата.“

Живко Стоянов – представител на Местна активна група от ЖК „Изгрев“

1. Осигуряване на осветителни тела за улично осветление в ромския квартал „Изгрев“ – 200 бр.;
2. Отпушване и изчистване на канализацията в квартал „Изгрев“;
3. Изграждане на детска площадка за спорт и отдих на свободни терени ди ул. „Агликина поляна“;
4. Изграждане на препятствия за ограничаване на скоростта на МПС /легнали полицаи/ по основните улици на квартал „Изгрев“, след тяхното асфалтиране и подновяване на тротоарите;
5. Обособяване на места за поставяне на контейнери за сметоизвозване по основните улици в квартала;
6. Поставяне на камери за видеонаблюдение в кв. „Изгрев“.

Пламен Николов и Тихомир Маринов – общински съветници

„Състоянието на спирките за градски транспорт в Добрич е крайно незадоволително. На много места из града спирки въобще липсват или са изпочупени. Има куриозни случаи, в които местата за спиране на превозни средства от обществения транспорт дори не са обозначени – конкретен пример е ул. “Хан Тервел” в посока Рилските блокове. Една от централните спирки в Добрич – по бул. “Трети март” срещу градския парк в посока болницата е лишена от елементарни удобства – не само че липсва заслон, но дори няма и пейка, където да седнат чакащите. Могат да се дадат още много примери за неуредици със спирките на градския транспорт в Добрич. Затова предлагаме в бюджета за 2019-а година да се предвидят 50 000 лв. за ремонт и изграждане на спирки за обществения транспорт.

Преди 3 години с общински средства бе започната подмяна на тротоарите по ул. “Хан Тервел” в частта от бензиностанция “Шел” до Рилските блокове. Усвоената сума бе в размер на 60 000 лв., като се предвиждаше да бъде подменен целия южен тротоар. Подменена бе настилка само на половината тротоар. Вече 4 години живеещите в тази част на града чакат Общината да довърши ангажимента си. Оценяваме, че през 2018-а година бяха заделени средства за подмяна на тротоарите по централните улици. Редно е обаче да се мисли и за кварталите. Затова от името на живеещите по ул. “Хан Тервел” предлагаме да се заделят поне 50 000 лв. за подмяна на тротоари по улицата.

След дейностите по проекта за воден цикъл на Добрич повечето улици в района на Хуманитарна гимназия са с тотално компрометирана настилка, която е невъзможно да бъде подменена частично без да останат огромни неравности и дупки. Придвижването по тези улици в момента е изпитание за водачи на МПС и дори за пешеходци. Предлагаме след приключване на дейностите по водния цикъл да се осигурят средства за цялостно преасфалтиране на улици в района на Хуманитарна гимназия.“

Веселин Василев

„Асфалтиране, възможност за направа на стълби и облагородяване на междуболково пространство пред блок „Емона“3“

Ганчо Колев – Инициативен комитет за изграждане на детска площадка по улица

„Екзарх Антим“

„Да се върне старото финансиране в Програмата за реализация на благоустройствени мероприятия върху обекти общинска собственост с участието на местното население, където участието на Общината е 75%, а не 50.“

Милко Пенчев – общински съветник

„Предвидени ли са средства във функция „Жилищно строителство, БКС и опазване на околната среда“ за измиване на уличната мрежа. Заложени ли са средства за асфалтиране на улиците „Дуранкулак“, „Липите“ и „Бачо Киро“.

Зорница Михайлова – общински съветник

„Искане на живеещи в кв. „Рилци“ за изкърпване на ул. „Искър“, както и за монтиране на „легнали полицаи“ около детската градина. Да се отделят 50 000 лева за почистване на парка зад паметника на Хан Аспарух, както и 15 000 лева за изграждане на преградна стена от ПВЦ или от алуминиева дограма зад западната трибуна на спортна зала „Добротица“.

Мая Димитрова – общински съветник

„Във функция „Жилищно строителство, БКС и опазване на околната среда да бъдат предвидени средства за закупуване на автоматична станция за контрол на качеството на атмосферния въздух в размер на 10 000 лв. Да се обърне внимание на улица „Хан Крум“, която не е ремонтирана вероятно повече от 50 години, както и на улиците в Трети квартал.

Средствата в Програмата за реализация на благоустройствени мероприятия върху обекти общинска собственост с участието на местното население да се увеличат от 100 000 на 150 000 лв.“

Нивелин Радичков – общински съветник

„В Програмата за реализация на благоустройствени мероприятия върху обекти общинска собственост с участието на местното население участието на Общината да е 70%, а на гражданите 30%.“

Михаел Игнатов – общински съветник

„В проекто-бюджета да бъде включена възможността Добрич да има обществен защитник като за целта да бъде заложена сумата от 1 лв.“

Арх. Надежда Пампорова

„Община Добрич да отдели финансов ресурс за подпомагане на болницата в Добрич за медийно популяризиране на добрите лекари, практики и резултати в МБАЛ. Да се направят филми и да се разпространят в цялата област и съседни с акцент на положителните страни. Да се предвидят средства за достъпна среда до обществени места – кино „Икар“, зала „Добрич“, огледална зала „Нели Божкова“.

Здравко Иванов и Деян Николов, организатори на “Septembre Sun”